

香港特区成立十周年庆祝活动正式展开

* * * * *

香港特别行政区政府及社会各界将携手合作，举办共四百六十项活动，庆祝香港特区成立十周年，让全民参与、共庆回归。

民政事务局常任秘书长林郑月娥今日（三月三十日）在记者会上宣布，庆祝特区成立十周年的活动正式展开，一系列多元化的庆祝活动将于四月至十二月陆续举行。

她说：「民间团体反应热烈，积极筹办不同形式的十周年庆祝活动，令我们深感鼓舞。庆祝活动包罗万有，涵盖各主要经济范畴及社会界别，亦遍布十八区，达至全民参与，共庆回归的目的。我们有信心庆祝活动能展现香港充满活力、多元化及社会和谐的一面，以及作为亚洲国际都会的优势。」

「特区成立十周年是个非常值得纪念的日子，我呼吁全港市民积极参与这些庆祝活动，一起分享回归十年的喜悦。」

庆典统筹办公室主任杨立门亦出席了今日的记者会，并简介不同类别的十周年庆祝活动，包括回归庆典活动、新基建项目、大型展览及会议，以及各种文化、体育，社区及地区活动。

政府已印制一本载有庆祝活动详情的《十周年纪念庆祝活动概览》，供市民索阅。该概览会于十八区民政事务处派发，亦可于十周年纪念网站（www.gov.hk/10）浏览。十周年纪念网站会提供庆祝活动的最新资讯。

除了本港的庆祝活动外，特区政府驻海外经济贸易办事处和内地的办事处亦会在海外和内地城市举办庆祝活动及巡回展览，介绍香港过去十年的成就及未来的机遇。

杨立门说：「我希望在此向所有慷慨提供赞助或参与举办庆祝活动的人士、地区和社区团体，以及商业机构致谢。」

今日的记者会亦率先播放庆祝回归十周年的主题曲，为庆祝活动揭开序幕。该首名为《始终有你》的主题曲由作曲家金培达及填词人

陈少琪创作，并由本地演艺人士合唱。

主题曲会于电视台、电台及大型商场播放，市民亦可从十周年纪念网站下载。

即将赴港的一对国宝大熊猫为十周年增添喜乐气氛。林郑月娥说：「我们衷心感谢中央政府再次赠送一对大熊猫予香港特区，亦非常感谢国家林业局和有关专家从四川卧龙中国保护大熊猫研究中心精挑细选两只年轻、健康和活泼的大熊猫来香港。」

「该对年轻大熊猫预计于五月前来港，为表达香港市民对大熊猫的关爱，民政事务局将举办『大熊猫命名活动』，为大熊猫徵求合适的名字。」

大熊猫命名活动将于四月二日至十一日举行，欢迎所有香港居民参加。建议的名字须有意义、富创意，并能突显该对大熊猫年轻、可爱及活泼等特质。

参加表格载有活动的详情，可于十八区民政事务处谘询服务中心、海洋公园，以及康乐及文化事务署各主要场地索取，或于民政事务局（www.hab.gov.hk）或十周年纪念网站下载。参加者亦可于网上递交表格。

为增添庆祝十周年的热闹及欢乐气氛，多项特别安排将会推出，鼓励全民参与庆祝活动。

林郑月娥表示，康乐及文化事务署辖下的博物馆、室内体育设施和游泳池将于七月一日及二日免费向公众开放。

香港的主题公园也会提供特别优惠予一九九七年出生的小朋友，而在民政事务总署的统筹下，部分商业机构亦会赠送礼券予该批小朋友。

十周年庆典是一项全民共庆的活动，为确保弱势社群能够参与其中，一同分享这份喜悦，政府将推出一项名为「共庆回归显关怀」的社会融合计划。

林郑月娥补充，该计划由民政事务总署统筹，并由地区的非政府

机构推行，旨在主动接触弱势社群，安排他们参与庆祝活动，一同分享欢乐的气氛。

此外，为庆祝特区成立十周年，中国邮政与香港邮政将联合发行纪念邮票，这是两地邮政首次联合发行邮票。

政府并制作一系列的十周年纪念品，赠予市民留念。部分纪念品由本地着名设计师设计，当中包括一套「十周年纪念原创公仔」。

每套设计包括一对熊猫和一对「十岁童」的原创公仔。香港市民只需参加《十周年庆祝活动概览》内其中三项庆祝活动，便可参加抽奖，获取这套原创公仔。

林郑月娥强调：「在政府、区议会和社区团体的通力合作下，十周年庆祝活动的首阶段筹备工作已顺利完成。我们相信，各机构企业会继续支持配合，使庆祝活动更加丰富、有声有色。」

完

二〇〇七年三月三十日（星期五）